

“云”上通销路 大棚菜运进城

宾县成立专班深入村庄打通蔬菜供销渠道



专班人员帮助菜农采摘、打包大棚菜。

本报讯(律涵中 记者 郝欣文/摄)近日,记者走进宾县宾州镇四季青村的蔬菜大棚,翠绿满地的茼蒿、菠菜、油菜、小葱、小白菜映入眼帘,长势旺盛、叶面饱满,犹如铺开的绿毯。来自宾县农业农村局党员干部正忙着帮助菜农采摘、打包、装车。“感谢县农业农村局帮我们牵线搭桥,通过‘云销售’模式帮我们的大棚蔬菜打开销路,解决了难题。”望着装上车的一箱箱鲜菜,四季青村种菜大户麻晓峰激动地说。

初夏,正是棚室蔬菜大量上市的时节。作为宾县重点扶持的“菜园开发利用建设村”,四季青村内的棚室蔬菜大量成熟,亟待上市。但此前因疫情打乱了菜农的节奏,供销对接不畅。关键时刻,宾县农业农村局由主管领导牵头,成立专班深入村庄,为菜农排忧解难。

“为了筑牢疫情防控和销路保障‘双防

线’,局机关党委主动作为,优化服务,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。我们采取‘不见面销售’办法,坚持蔬菜商贩不进村、不入棚、不与农户直接接触,由党员干部通过电话、微信等方式与县内各大超市、批发市场积极联系,建立了蔬菜销售微信群,与种植大户实现蔬菜信息共享。”宾县农业农村局干部董欣告诉记者。

通过“云销售”模式,深入挖掘市场资源,有效打通了蔬菜供销渠道。几天时间内,四季青村就签下了蔬菜销售订单千余份,总销售额达30000元以上。

同时,通过前期摸底调查,县农业农村局了解到永和乡永和村张殿发屯农户的菜园急需菜苗,否则将错过种植最佳农时。5月25日,经与双方充分对接后,县农业农村局采购四季青村张家屯农户菜苗20000

余株,并在一天时间内迅速完成菜苗的选定、购买、包装、运送和发放环节,冒雨将菜苗运送至永和乡永和村张殿发屯,发放给经营菜园的农户。农户们看着在雨中运送菜苗的车队,竖起大拇指。一株株嫩苗移栽进大棚,孕育着新的丰收希望。

“宾县农业农村局将继续发挥组织引导作用,切实加大对菜园开发建设主体的支持力度,调动农民参与积极性、主动性,激发庭院经济的内生动力。”宾县农业农村局副局长张燕刚说,下一步,将依托“永和菜业”等龙头企业,以订单回收形式与菜园农户签订协议,通过“政府+优势特色主导产业+经营主体+农户”的方式,做到企村联建、协同发展,形成共建共促发展新格局。丰富冰城市民“菜篮子”的同时,促进黑土地种植结构优化调整,助力乡村振兴战略实施。

系统评估找短板 全面提质建机制

市国资委启动出资企业三项制度改革评估

本报讯(记者 张鸣霄)为打好国企改革三年行动收官之战,推动出资企业进一步深化三项制度改革,市国资委印发《哈尔滨市国资委出资企业深化劳动、人事、分配三项制度改革评估工作方案》,评估工作于近日正式启动。

此次评估旨在检验出资企业制度建设的规范性、完备性和适用性;检验“三能”机制运行的效果和效率;检验在人工成本、经济效益和运行保障等方面的改革成效。通过系统评估,挖掘典型、交流经验、补齐短板、形成机制,推动改革进一步深化,助力出资企业迈向高质量发展。

市国资委正组织专门力量,抽调专业人员开展专项评估。评估工作分为4个阶段,采取定性评估与定量评估相结合的方式,通过评价、评分、评级,推广经验,推动整改。

市国资委要求各出资企业要要强化组织领导,设立专项、成立专班、指定专人,上下一致,形成合力,做好评估;要压实工作责任,把本次评估作为三项制度改革的全面体检,主动补齐短板、完善市场;要强化问题导向,评估结束后,市国资委将针对评估中的问题逐一研究诊断,提出工作建议。下一步,市国资委将建立三项制度改革年度评估机制,动态调整评估内容和项目权重,推动改革常态化、评估常态化、考核常态化。

强能力 转作风 促发展

能力作风建设年

不动产登记高频事项线上办

哈市不动产登记业务再添办理渠道

本报讯(记者 刘述波)近日,市不动产登记事务中心将不动产登记业务正式嵌入“e冰城”App,权利人可以通过“e冰城”App自助办理不动产登记高频事项。

为给市民和企业提供更多元的不动产登记业务办理渠道,市不动产登记事务中心在开通官网、微信公众号等线上自助办理渠道的基础上,携手市营商局,在“e冰城”App平台开通了在线预约、不动产信息查询、线上缴费缴税、水电气联动过户、个人住房抵押类(首次、转移、变更和注销)登记、变更登记、换证、补证登记和转移类登记等业务办理功能。

权利人登录“e冰城”App平台,通过

登记材料无纸化传递、电子档案形成归档、原权属证书公告作废等新模式,全流程网上办理不动产登记相关业务,办结后在线领取电子证照或在家领到邮寄的纸质证书,彻底实现了买卖双方当事人之间、申请人与登记机构之间、申请人与税务机构之间的“不见面”办理,较线下登记精简了申报材料,又极大地方便了办事群众。

下一步,市不动产登记事务中心将总结经验,扩大“e冰城”App平台不动产登记业务办理的便利度和覆盖面,向街道、社区延伸不动产登记相关业务,深入优化营商环境,着力提升政务服务满意度。

“送检上门”助力企业复工复产

香坊区新香坊街道精准服务夯实安全稳定营商环境

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)当前,企业复工复产全面加速。香坊区新香坊街道积极贯彻落实省第十三次党代会精神,以“能力作风建设年”活动为契机,变“政府思维”为“企业视角”,坚持精准施策、服务前置,不断升级助力企业的服务手段,夯实安全稳定的营商环境。

为了实现疫情防控和社会经济发展的双胜利,街道组织社区网格员深入企业,问需求、解忧思。在走访中,辖区哈东万达广场、家得乐超市、新松璟荟祥府建筑工地等多家重点企业均表示员工核酸检测存在较多困难,希望可以协助解决。了解到企业需求后,街道相关业务科室第一时间和社区卫生服务中心

对接,制定核酸采样入企的工作计划。在嘉盛物流园区内,参与核酸采样的企业员工正在有序排队,分批次、分时段进入临时采样点,整个采样过程高效有序,企业员工纷纷为核酸采样进企业的贴心服务点赞。

主动“送检上门”,有效解决了企业员工核酸检测不便的问题,在保障企业员工健康安全的同时,帮助企业做好防疫排查,筑牢疫情防控防线,确保在做好疫情防控工作的前提下,安心复工复产。下一步,新香坊街道将继续发挥党建引领作用,提高政治站位,以等不起、慢不得、坐不住的责任感和紧迫感,坚定不移抓好能力作风建设,切实做到防疫生产“两不误”。

搭建交流平台 对接行业需求

黑龙江·哈尔滨与俄罗斯地方经济合作国际委员会工作交流暨企业推介会举行

本报讯(记者 陈悦)为积极助力打造“向北开放之都”,5月26日,由哈尔滨市贸促会联合黑龙江省贸促会、俄罗斯地方经济合作国际委员会共同主办的黑龙江·哈尔滨与俄罗斯地方经济合作国际委员会工作交流暨企业推介会在哈市举办。参会企业就中俄大数据平台合作等行业需求与俄方进行对接。

在下一步的工作中,市贸促会将结合“能力作风建设年”活动,主动担当、积极作为,着力提升服务企业、服务发展的能力和质效,进一步加强与俄罗斯23个友好商协会的交流联系,依托中俄博览会、哈尔滨冰雪博览会等品牌展会,不断拓宽哈尔滨与俄罗斯经贸大通道,推动双方政府、企业和民间的各项交流合作再上新台阶,积极助力哈市打造“向北开放之都”。

公司董事长赵宜群表示,在国际形势复杂多变和新冠肺炎疫情双重因素影响下,外贸企业拓展国际市场的难度越来越大。政府出面举办这样的交流推介会,为我们这些企业搭建了直接与俄罗斯地方政府、商协会和企业沟通信息和交流合作的有效平台,对企业尽快摆脱困境提供很大帮助,企业打心底里欢迎和感谢。

黑龙江欧良国际贸易有限公司、哈尔滨金桥经贸有限公司等13家企业20余人参会,哈尔滨自贸片区国际招商有限公司、俄贸通大数据科技有限公司等企业代表做推介发言,参会企业就中俄大数据平台合作、进出口网上贸易代理、对外贸易渠道拓展、新能源投资等行业需求与俄方进行了对接。

俄贸通大数据科技有限

就业在龙江 招聘进校园

5月26日,“情系黑土地,就业在龙江”黑龙江省公共就业服务进校园活动——留省就业主题校园招聘会在东北农业大学专场召开。

哈尔滨轴承集团有限公司、黑龙江省龙建路桥工程有限公司、哈尔滨第一机械集团有限公司、哈电集团、哈尔滨市建筑设计院、北大荒完达山乳业股份有限公司等38家本省优质企业参加招聘会,共带来包括工程师、技术员、行政财务人员等岗位1743个。千余名毕业生到场应聘求职,350多名学生初步达成就业意向。

本报记者 李木双摄影报道



冰城咖啡店 “啡”同寻常香愈浓

冰城本土咖啡店数量开始增多。“鹿鱼咖啡”当时只有8张桌,经常有十几桌顾客在排队等候。从2018年开始,“鹿鱼”展开开店事宜。目前,“鹿鱼”品牌已拥有两家咖啡门店、一家法式甜品店。

独辟蹊径 自习室+咖啡+社区团购

“Thank you 多谢你”咖啡店由三个宝妈于2020年创立,目前在我市已有4家连锁店,第5家店正在准备开业中。

近年来,职场充电族兴起,社会化自习室颇受欢迎。“Thank you 多谢你”咖啡连锁店采取了“自习室+平价外卖咖啡”经营模式。店面选址于商圈周边的二类街道,咖啡营业区占总面积的三分之一,剩余面积是自习室。

自习室24小时营业。店主莹莹博士在读,店里自己研发的预约小程序,顾客可提前用手机选择门店、时间、座位,每个座位上还有点单二维码。每天约七成上座率,自习室的收入减轻了咖啡店房租压力,自习室人员也会成为咖啡店的主题。

“最快的速度、最便宜的价格”,是“Thank you 多谢你”的目标。店里咖啡品类有十几种,最贵的咖啡一杯24元,平均比市面上同品类咖啡便宜近10元。除了价格优

势外,“Thank you 多谢你”外卖配送范围是全市,因为门店覆盖主城区,可以保证配送时间,让消费者收到的咖啡与店里饮用口感相同。仅清华大街门店,每月外卖咖啡、面包、蛋糕等订单在1000单以上。

疫情期间,“Thank you 多谢你”无法开门营业,于是他们用面包、蛋糕做社区团购,每天都是满负荷生产,收益十分可观。目前店里一直延续这种经营方式。

精益求精 极致品控才能赢得市场

采访中记者发现,各家咖啡店经营模式不同,但每家店对咖啡品质、口感的追求都尽力达到极致。咖啡机档次直接影响咖啡口感与品质,本地咖啡店在选择上从几万元至几十万元不等,汇集了多个世界顶级咖啡机品牌。双锅炉和多锅炉咖啡机,每个锅炉都能单独调温,随时改变水温,能让咖啡口感更稳定。据称,深烘焙咖啡豆制作咖啡时水温控制在88℃至90℃,浅烘焙咖啡豆水温控制在92℃至94℃。在SCA国际精品咖啡协会里,只有达到这个温度的咖啡口感才是最佳。每家咖啡店都力求达到这个标准,在加工环节力求完美,同时还不断去外地学习,参加各类咖啡比赛。

“鹿鱼咖啡”,有一款德国制造的C40手摇磨豆机,是曾经咖啡比赛世界冠军使用的同款。在做意式咖啡时,用平刀刀盘的磨豆机曾加细粉,提高萃取率;做手冲咖啡是用锥刀刀盘的磨豆机,减少细粉产生,用咖啡水包调节水质,增加咖啡的钙镁离子,使咖啡甜感更足,风味层次感更强。

每家咖啡店在咖啡豆的选择上,也是各有千秋。“Thank you 多谢你”选用的是深烘和浅烘两款咖啡豆,分别是哥伦比亚和埃塞俄比亚的豆子;“鹿鱼咖啡”用的是洪都拉斯威士忌酒桶发酵的咖啡豆,特殊处理后带有独特的酒香和香草风味,制作牛奶咖啡还会有特有的香草冰淇淋味道,同时还在北京有专门的烘焙师根据他们的需求定制咖啡烘焙曲线。

业内人士分析,目前中国咖啡市场经历了三次浪潮:雀巢速溶咖啡带来的是第一次浪潮;以星巴克、COSTA等为代表的手磨咖啡是第二次浪潮;当下咖啡市场正在进入第三次浪潮。

“咖啡消费,某种程度上体现出的是公众追求生活品质的诉求。现在竞争越来越激烈,一杯咖啡,只有做到精益求精,才能留住消费者,留在市场上。”一位店主这样阐述自己的经营理念。如今,哈尔滨的咖啡市场已日渐成熟,商家们在对日常产品把控的同时,通过店面的独特风格、搭建接单小程序、推出节日主题产品等活动,以独有的经营理念,增加了咖啡的社交、文化属性,促进咖啡消费在哈尔滨稳步前行。

创新工艺工法 抢抓黄金施工期

哈尔滨新区14个教育项目有望年底全部封顶

本报讯(记者 张焱)近日,由哈尔滨水务投资集团有限公司所属千瑞开发公司代建的哈尔滨新区14个教育民生项目取得阶段性成果,其中松浦北部规划学校四项目已全部封顶,其余包括学校和教育相关设施在内的13个项目也将在年底前陆续封顶。

记者在松浦北部规划学校四项目现场看到,此项目中的高年级教学楼、低年级教学楼、食堂及艺体楼、报告厅等教学和功能用房已全部实现主体结构封顶,工人们正在进行内部砌筑和抹灰等工作。近期,配建的塑胶跑道、室外篮球场等将陆续开工建设。此项目为九年一贯制学校,可解决松浦片区2350名学生入学问题。

在位于昆明大街致远学校二期项目施工现场,工人们正在紧锣密鼓施工,A栋教学楼主体已封顶,一层和五层内墙抹灰已经完成,B栋教学楼主体封顶,二次结构正在施工,报告厅砌筑、钢结构网架

也在施工中。该项目总建筑面积27756.97平方米,其中地上建筑面积为23148.11平方米,地下建筑面积4808.96平方米。项目建成后新增72个班,容纳3240名学生。

近年来,伴随着新区快速发展,大量人才涌入,区域人口增长加快。为满足人民群众对优质教育的需求,新区坚持对教育事业优先发展的原则,不断加大投入推动教育等民生项目建设。这批项目建成后,将进一步促进区域教育均衡发展,全面提升新区基础教育的办学品质,树立起新区教育新标杆。

自3月12日全面复工以来,千瑞公司在工地封闭式管理期间,克服管理及施工人员短缺、原材料缺乏等实际困难,通过采取“云服务”远程监督和指导的方法,创新整合监管资源,成立以各项目经理单位总监为主体的联合小组,适度调整施工计划,创新工艺工法,确保如期完成项目进度。

哈尔滨音乐厅

星期日音乐会——音乐下午茶

时间:2022.5.29 15:00

票价:100元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

加微信,赢门票

关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:lyy0451

华夏绿谷

Huaxia Green Valley

生态米 营养米 富硒米 有机米